

首批养老目标基金运行5年 最高平均年化收益率为9.22%

从第一批公募基金公司拿到养老FOF(基金中基金)批文至今已有5年。5年来,首批14只养老FOF(亦称“养老目标基金”)皆取得较好的投资收益率,其中成立以来(截至8月8日)最高累计收益率达到53.12%,平均年化收益率为9.22%;14只养老FOF平均年化收益率约为6.07%。

业内人士认为,首批养老FOF成绩较亮眼。不过,养老FOF的发展也还面临一些问题,例如基金规模较小,“叫好不叫座”的现象较明显等,需要从投资理念的宣传、产品创新设计等方面继续发力。

长期收益佳

2018年8月份,14家公募基金公司率先拿到养老FOF批文,相关产品也在2018年9月份至2019年5月份间陆续成立。

从养老目标基金的投资者特点来看,嘉实基金管理有限公司(以下简称“嘉实基金”)有关人士对《证券日报》记者表示,随着老龄化加速和居民理念意识的觉醒,投资者对养老目标基金的认可度不断提升。据定期报告统计,截至2022年底,首批养老目标基金的持有人户数总计已超过130万户,而2018年底仅为22万多户,近5年增长了约4.9倍;同时,个人投资者平均持有比例接近80%。

从成立以来的总投资收益率看,截至目前,最高的为中欧预见养老2035三年A,总投资收益率为53.12%,平均年化收益率为9.22%;其次为南方养老2035三年A,总投资收益率为51.02%,平均年化收益率为9.05%。

深圳市前海排排网基金销售有限责任公司财富管理合伙人夏盛尹对《证券日报》记者表示,首批养老目标基金穿越几轮周期斩获稳健回报,主要得益于基金管理团队的专业合理运作、有效的投资策略,以及较强的风险控制能力。

南方基金管理股份有限公司FOF投资部总经理、基金经理李文良对《证券日报》记者表示,首批养老FOF过去5年取得了较好的收益率,主要与坚持正确的投资理念;严守投资纪律,有效降低投资风险;提升大类资产配置能力等因素有关。

李文良进一步表示,养老目标基金投资期限相对较长,在进行大类资产配置时,需要注重资产内在价值的分析,拉长投资视角,降低短期交易性操作的频率。当然,在实现产品长期收益的过程中,如果基金经理判断市场短期下跌概率较大,会通过适当降低仓位或选择对冲品种的方式控制产品回撤幅度。“从过去5年的操作情况看,首批养老目标基金把握了权益资产的投资机会,积累了较高的收益。”

宏利基金管理有限公司资产配置部

副总经理、基金经理张晓龙认为,养老目标基金能够较好满足三方面条件,一是更加注重投资的安全性、稳定性,即投资回报范围的相对承受性、可预期性;二是基于投资品种属性制定合理的组合方案;三是可为不同年龄、不同风险偏好的投资者提供一站式解决方案。

强化长期投资理念

首批养老目标基金具有长期收益好、投资者结构优的特点,但整体来看,其仍面临一些发展难题。

根据基金二季报,首批养老目标基金管理总规模为87.17亿元,嘉实基金的研究显示,这比该批基金发行之初规模增长近八成。不过,从全市场养老FOF来看,截至今年二季度末,合计规模为803.7亿元,同比下滑约24%。

夏盛尹认为,当前,我国的养老目标基金市场仍处于早期发展阶段,投资者对养老目标基金的认知度和接受度还不够高。从投资者角度看,尽管当前社会对养老问题的关注度逐渐提升,但在投资理念上,仍然有很大一部分投资者更偏向于短期收益和高风险的投资品种,而不是长期稳健的养老目标基金。

此外,从运营模式来看,目前养老目标基金多数采取发起式基金形式成立,这种模式在发行阶段对投资者门槛较低,但也限制了基金的规模增长。而一旦进入运营阶段,由于投资者流动性

的限制,尽管其管理水平可能较高,但新资金的流入相对有限,难以快速增长。

为促进养老目标基金更好发展,嘉实基金有关人士认为,可发挥各资管机构的自身禀赋优势,打造特色目标系列产品体系,探索差异化的多资产、多策略选择,开拓发展新引擎。同时,注重客户行为研究,完善客户画像,不断优化产品设计,持续提升产品适配性。在费率方面,嘉实基金认为,可以探索与投资者共赢的超额收益浮动费率;同时,在境外资产、大宗商品、另类资产上,提供跨区域、多资产配置解决方案,为投资者提供体验感最佳的养老目标产品。

在李文良看来,养老目标基金要实现更好发展,要从企业层面加强政策宣导,从企业到员工宣导长期投资的理念,而不能只注重短期规模。同时,要扩大个人养老金的覆盖面,由目前的部分城市试点扩大到全国,并提高个人养老金免税额。

夏盛尹也提到,多家基金公司开展的走进企业推广个人养老金的工作取得了一定成效,还应大力加强宣传,扩大投资者范围。同时,在产品创新方面,可根据投资者需求,设计出更加灵活、多样化的养老目标基金;在合作与协同方面,养老目标基金可以与保险公司、企业年金等机构合作,共同推动养老金市场的发展;在政策支持方面,政府可以考虑出台支持政策,鼓励投资者参与养老目标基金,例如给予税收优惠或补贴等,提高投资者参与积极性。

据新华网

咱爸咱妈文化课堂等您来

报名地址:环城北路衡阳日报社老办公楼(五一文)13楼 电话:17726152224 李老师

衡阳晚报讯(李彦彦)爱晚情咱爸咱妈文化课堂秋季班将于9月11日开课。有兴趣的中老年朋友可到衡阳市环城北路衡阳日报社老办公楼(五一文)13楼报名,也可以通过电话报名(17726152224李老师)。咱爸咱妈文化课堂等您来!

这些天,前来报名的中老年朋友络绎不绝。

为了让更多的中老年朋友享受一起学习、共同进步的快乐,今年秋季班,爱晚情咱爸咱妈文化课堂为中老年学员量身打造专业、时尚、创新课程,开设了声乐、舞蹈、书法、化妆、太极拳、二胡、非洲鼓、模特形体和智能手机等10多门课程。咱爸咱妈文化课堂自开课以来,深受广大中老年朋友的欢迎。中老年朋友可以根据自己的喜好参加咱爸咱妈文化课堂学习,在学习中结交挚友、动手动脑。不但让中老年朋友提高综合素质,还可以促进中老年人之间的交流和沟通,让中老年人的生活变得更丰富多彩,满足中老年朋友日益增长的精神文化需求。

爱晚情咱爸咱妈文化课堂开设的课程由浅入深,着重指导每位学员学习理论与实践,使学员能真正熟悉及运用。该课堂教学以理论联系实际为主,有较强的实用性、趣味性,丰富中老年人晚年生活,对提高全民身体素质、健康水平和生活质量都发挥着积极作用。课堂通过开展内容健康、形式多样的中老年文化课堂,让中老年人学到知识,陶冶情操,锻炼身体,交流感情,增添生活乐趣,促进社会文明和谐发展。每节课都是老师手把手教学,学员

在这里可以开阔视野、增长见识、提高素养。除了学习类的课程之外,500多平方米的老年活动中心设有棋牌室、阅览室、茶室以及幸福食堂等,满足大家休闲和娱乐需求。

爱晚情咱爸咱妈文化课堂倡导“以学交友、优雅养老、绽放风采”的理念,以“老有所学,增强知识;老有所乐,丰富生活;老有所为,服务社会”为宗旨,助力文化养老,搭建老有所学的课堂、老有所乐的舞台、老有所为的阵地、精神文明建设的窗口,让更多的中老年朋友在这里绽放风采。

报名注意事项

【招生对象和条件】

年龄在50岁以上的中老年朋友;身心健康,有完全行为能力,能坚持正常学习,无精神性疾病、传染性疾病或其他严重疾病。

【报名须知】

1.报名者须认同和签署《衡晚咱爸咱妈文化课堂安全协议书》,须遵守学校各项规章制度。学校不承担学员人身意外和物品安全等责任。请学员自行购买个人意外伤害险。

2.报名时请仔细阅读《爱晚情咱爸咱妈文化课堂秋季课程表》,报名前请谨慎考虑,若非达不到开班条件等特殊原因,报名缴费成功后,概不退费。

3.各班招生名额报满即止。未达到开班人数要求的班级不予开班。根据学员学习需求和报名情况,学校适当调整课程、增设班级。

4.学员按规定时间、地点上课,报名后未经允许不能调换班级、不能转让学位、不能串班听课、不能请他人代替听课,学校不接收旁听学员、试听学员。学校原则上不办理调班。

5.本简章最终解释权归爱晚情咱爸咱妈文化课堂。

爱晚情咱爸咱妈文化课堂秋季课程表

时间	课程名称	课时	开班	人数
星期一	9:00—10:30	声乐	12次课	40人
	9:00—10:30	书法	12次课	20人
	10:00—11:30	现代舞2班	12次课	已满
星期二	14:30—16:00	模特形体之旗袍	12次课	20人
	9:00—10:30	葫芦丝(入门)	12次课	20人
	9:00—10:30	非洲鼓(中级班)	12次课	已满
星期三	14:30—16:00	声乐(基础班)	12次课	30人
	14:30—16:00	化妆(基础班)	12次课	20人
	9:00—10:30	二胡(基础班)	12次课	20人
星期四	9:00—10:30	非洲鼓(初级班)	12次课	20人
	14:30—16:00	声乐(中级班)	12次课	30人
	15:00—16:30	太极拳	12次课	20人
星期五	8:30—10:00	中国舞(初级班)	12次课	20人
	9:00—10:30	现代舞2班	12次课	已满
	10:10—11:40	中国舞(中级班)	12次课	20人
星期五	10:10—11:40	智能手机	12次课	20人
	9:00—10:30	模特形体	12次课	20人
	9:00—10:30	二胡(高级班)	12次课	30人
	14:30—16:00	古典舞1班	12次课	20人